

9  
МАЯ

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ

День Победы в Великой Отечественной войне дорог каждому россиянину. Это день памяти об освобождении нашей Родины, всех людей мира от фашизма.



**9 МАЯ**

**ДЕНЬ ПОБЕДЫ**



22 июня 1941 года войска Германии без предупреждения напали на Советский Союз. Великая Отечественная война 1941–1945 гг. считается самой кровопролитной в истории человечества. На борьбу с фашистскими захватчиками встал весь советский народ. Людей всех наций и народностей, трудившихся на фронте и в тылу, объединила одна цель — выстоять и победить.

Война, развязанная Германией против СССР, основывалась на уничтожении большей части славян и покорении, физическом и духовном рабстве остальных народов.

По оценкам специалистов, война с немецким фашизмом унесла 27 млн жизней советских людей. Вооруженные силы СССР потеряли 8 668 400 человек (без учета погибших в народном ополчении, партизанских отрядах).

Основным фактором, повлиявшим на победу в такого рода войне, является «качество» народа, его характер и менталитет. В конце 1944 г., когда крах «третьего рейха» стал очевидным и неизбежным, Гитлер в кругу своих приближенных генералов и адмиралов произнес: «Во имя чего принесли мы все жертвы? Ведь так долго, как она уже продолжается, война не продлится. Этого ни один человек не выдержит — ни мы, ни они. Вопрос только в том, кто выдержит дольше».

Ход событий Отечественной войны 1941–1945 гг. показал важный момент, который касался вопроса жизни нации. Советское руководство в этом вопросе больше рассчитывало не на танки, самолеты и коммунистические доктрины, а на русский народ и его патриотизм. 24 мая 1945 г. Сталин произнес знаменитую речь: «За здоровье, прежде всего, русского народа». Этими словами он был вынужден признать, что победил в войне именно русский народ, в теснейшем союзе с другими большими и малыми народами СССР.

Важно отметить, что в ходе войны Героями Советского Союза стали представители 100 наций и народов страны: 7998 русских, 2021 украинец, 299 белорусов, 161 татарин, 107 евреев, 96 казахов, 90 грузин, 89 армян, 67 узбеков, 63 мордвина, 45 чувашей, 43 азербайджанца, 38 башкир, 31 осетин, 16 туркмен, 15 литовцев, 15 таджиков, 12 киргизов, 12 латышей, 10 коми, 10 удмуртов, 9 эстонцев, 8 карелов, 8 калмыков, 6 адыгейцев, 6 кабардинцев, 4 абхазца, 2 молдаванина, 2 якута, 1 тувинец и др.

Советский народ в войну сумел сохранить лучшие черты своего национального характера: природные ум и скромность; смелость и доблесть, помноженные на должную воинскую и физическую подготовку, оправданный риск; чувство долга и товарищества, доходящее до самопожертвования; умение переносить нагрузки, непосильные для других, а главное — святую веру в свою окончательную победу.

Теме массового героизма советских войск посвящено огромное число книг, научных исследований, песен, стихов, фильмов. Примером высокого героизма стал военный подвиг Александра Матросова, который закрыл собой амбразуру вражеского дота. Первый такой подвиг, который был подкреплён документально, совершил политрук танковой роты Александр Панкратов 24 августа 1941 г. В настоящее время в истории известно более 200 героев, совершивших подобное деяние.

В период Великой Отечественной войны фронту помогали не только военные, но и те, кто трудился в мирных областях.

Это и исполнительница русских народных песен Лидия Русланова, которая выступала с концертами на передовых позициях многих фронтов и даже в блокадном Ленинграде; и поэты, создававшие свои произведения для укрепления духа народа и веры в его победу (А. Твардовский, написавший поэму «Василий Теркин»; А. Ахматова — стихотворение «Мужество», К. Симонов — «Жди меня», Ольга Берггольц и другие).



Особое значение в военный период имели разработки наших ученых.

Коллектив во главе с С. Вавиловым сумел создать необходимые для военной техники оптические приборы; И. Бардин руководил работами по получению новых видов высококачественной стали, которая потом с успехом применялась в танкостроении и других видах оборонной промышленности; Н. Семенов, Н. Жаворонков, Я. Зельдович, Ю. Харитон и многие другие успешно работали над теорией взрыва пороха. Именно в годы войны также появилась радиолокационная установка по обнаружению и пеленгу самолетов (А. Берг, Н. Папалекси и др.), создано устройство по защите кораблей от магнитных мин (лаборатория А. Александрова).

Медики разработали методику эффективного лечения огнестрельных ранений (П. Герцен и А. Савицкий) и тяжелых ранений грудной клетки (Ю. Джанелидзе, И. Колесников, П. Куприянов). И. Бабчин и А. Поленов работали над лечением повреждений центральной нервной системы. Под руководством Н. Бурденко был разработан новый метод лечения человека специальными сульфамидными препаратами. А. Богомолец руководил работой над созданием нового, ранее не применявшегося препарата для лечения переломов костей, В. Филатов вместе с небольшим коллективом занимался проблемами восстановления зрения при контузиях.

Четыре года военных действий закончились полной победой советского народа.

9 мая 1945 года советские войска завоевали столицу Германии Берлин, и кровопролитная война с германским фашизмом завершилась. С тех пор эта дата стала великим народным праздником Победы.

24 июня 1945 года в Москве, на Красной площади, состоялся первый Парад Победы. Парад принимал заместитель Верховного Главнокомандующего Маршал Советского Союза Георгий Жуков. А вечером в честь Дня Победы прогремел салют 30 залпами из тысячи орудий.

Советская армия освободила от фашизма не только СССР, но и другие страны.

В праздник Победы во всех городах проходит чествование ветеранов войны. Для бывших фронтовиков устраиваются торжественные мероприятия и концерты. Люди возлагают венки и цветы к памятникам боевой славы и братским могилам.

9 мая считается и Днем поминовения вождей и воинов, погибших на полях сражений. В церквях и храмах России в этот день проводятся поминальные службы.

По материалам: <http://ped-kopilka.ru>  
<http://domovenok-as.ru>



*Прошла война, прошла страда,  
Но боль взывает к людям:  
Давайте, люди, никогда  
Об этом не забудем.*

*Пусть память верную о ней  
Хранят, об этой муке,  
И дети нынешних детей,  
И наших внуков внуки.*

*Пускай во всем, чем жизнь  
полна,  
Во всем, что сердцу мило,  
Нам будет памятка дана  
О том, что в мире было.*

*Затем, чтоб этого забыть  
Не смели поколенья.  
Затем, чтоб нам счастливей  
быть,  
А счастье — не забвень!*

А. Твардовский «Дом у дороги»,  
1946